

## 全国三八红旗手(集体)名单公布

# 我省11位女性和6个集体获表彰

本报讯(记者 王瑞怡)在“三八”国际妇女节来临之际,全国妇联公布2023年度全国三八红旗手标兵、全国三八红旗手、全国三八红旗集体表彰名单。记者从省妇联获悉,我省有11人获得全国三八红旗手、6个单位获得全国三八红旗集体称号。

受表彰的个人和集体在各领域施展才华、服务社会。获得全国三八红旗手称号的是杭州市建兰中学党委书记饶美红,湖州获港徐缘生态旅游开发有限公司董事长徐敏利,海盐县农业综合行政执法队种植业执法分队(海盐县植物检疫站)队长(站长)朱小勤,绍兴市柯桥区爱心娘子军公益中心负责人施菊英,浙江台绣服饰有限公司艺术设计

总监林霞,丽水市庆元县公安局百山祖派出所所长刘琼,浙江大学医学院附属儿童医院院长傅君芬,浙江工商大学食品有限公司董事长徐敏利,海盐县农业综合行政执法队种植业执法分队(海盐县植物检疫站)队长(站长)朱小勤,绍兴市柯桥区爱心娘子军公益中心负责人施菊英,浙江台绣服饰有限公司艺术设计

班班长胡天瑜,阿里巴巴集团乡村振兴特派员刘云飞。宁波市女企业家协会、永嘉县红十三爱心社、浙江婺剧艺术研究院(浙江婺剧团)、衢州市新闻传媒中心智媒事业部、舟山市东海渔嫂志愿服务中心、浙江省公安厅机场公安局办证服务中心等获得全国三八红旗集体称号。

## 共富路上创造残疾人更加幸福美好生活

本报讯(记者 沈吟 通讯员 陈仁燕)记者从3月4日召开的省政府残工委全体会议上获悉,去年我省全面贯彻落实中国残联支持浙江高质量发展促进残疾人共同富裕实施意见,残疾人社会保障、康复、教育、就业、托养照护、体育等各项工作取得丰硕成果,残疾人共享更加幸福美好生活。

能竞赛,金牌奖牌数均居全国首位;省政府3项助残民生实事超额完成;全省建成残疾人之家1649家,实现乡镇(街道)全覆盖,庇护智力、精神和其他重度残疾人3.43万人;全年发放残疾人“两项补贴”30.09亿元,惠及96.7万人次;新创建命名省级无障碍社区123个,完成残疾人家庭无障碍改造7720户。

过去一年,我省残疾人运动员在杭州亚运会夺得53金、22银、13铜,实现运动成绩和精神文明双丰收;我省7名选手参加第十届国际残疾人职业技

今年,我省将持续深化助残共富先行实践,做深做实“后亚运”文章,不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业更高质量发展。

# 我国在大漠腹地打出万米深井

### 成为亚洲第一垂深井,深地钻探难度堪比探月工程

综合新华社消息“9999.98,9999.99……”4日14时48分,随着一枚金刚石钻头持续刺破地下岩层,中国石油塔里木油田前方指挥部电子屏幕上的数字瞬间跃至“10000.00”,我国首口万米深地科探井正式穿越万米大关。这标志着继深空、深海探索大自然的壮举之后,我国在深地领域实现重大突破。



这是3月4日在新疆塔克拉玛干沙漠拍摄的深地塔科1井。 新华社记者 李响 摄

记者在地处新疆塔克拉玛干沙漠腹地的钻探现场看到,约20层楼高的井架矗立于茫茫沙海中,机械装备轰鸣不停,身着红装的石油工人忙碌有序。当“冲刺”万米成功的数据呈现出来,井场上响起热烈掌声,寒风和沙尘肆虐,大家脸上却洋溢着喜悦之情。

中国科学院院士贾承造表示:“深地塔科1井钻破万米后成为世界陆上第二、亚洲第一垂深井,在深地科学研究和超深层油气勘探领域具有里程碑意义。”

万米“冲刺”成功后,深地塔科1井肩负科学探索和预探发现两大使命,仍在向着目标深度全速钻进。

塔里木盆地是我国最大的含油气盆地,盆地埋深超过6000米的石油和天然气资源分别占全国的83.2%和63.9%,是我国最大的深地油气富集区。“超深层已成为我国油气资源增储上产的主阵地,向地球深部挺进是保障我国能源安全的重大战略任务,是端稳端牢能源饭碗的重大战略选择。”孙金声表示。

数月掘进,钻头抵近地下万米地层时,设备承受高温超过200℃、高压超过130兆帕,“超万米后控制难度极大,就像一辆大卡车在两条细钢丝绳上行驶。”

近年来,我国不断向地球深部进军,多次刷新深地开发纪录,为实施万米深井工程提供了充分的基础条件、技术储备和经验积累,也为不断刷新“中国深度”奠定了坚实基础。

仅2023年,塔里木油田完钻井深超8000米的井就超过70口,约90%的新增储量从超深地层获取,开采出的超深层油气达1957万吨。

“向深而生,是保障国家能源安全的必然选择。”王春生说。

塔里木盆地是我国最大的含油气盆地,盆地埋深超过6000米的石油和天然气资源分别占全国的83.2%和63.9%,是我国最大的深地油气富集区。

“超深层已成为我国油气资源增储上产的主阵地,向地球深部挺进是保障我国能源安全的重大战略任务,是端稳端牢能源饭碗的重大战略选择。”孙金声表示。

仅2023年,塔里木油田完钻井深超8000米的井就超过70口,约90%的新增储量从超深地层获取,开采出的超深层油气达1957万吨。

“向深而生,是保障国家能源安全的必然选择。”王春生说。

## 省老干部党校合作共建签约

本报杭州3月4日讯(记者 李灿 通讯员 徐威)4日,浙江老年大学2024年春季学期开学典礼暨浙江老干部党校合作共建签约仪式在杭州举行,省委老干部局和省委党校正式开启合作共建浙江老干部“红色学府”新篇章。

年度教学计划共谋、基层党建培训共办、重点课题研究共推、红色阵地资源共享、线上教学体系共拓等工作,持续推动浙江老干部党校提升办学质量;充分发挥双方人才优势、资源优势和平台优势,聚焦党的创新理论宣讲品牌,共同做优做强银发团队宣讲品牌,为全省“银色人才队伍”建设助力赋能;聚焦共促合作联系工作机制,成立合作共建领导小组,每年研究解决合作中的重大问题,以更大的力度共同推动合作迈向更宽领域、更深层次、更高水平。

据了解,省委党校将聚焦共建浙江老干部党校,全力提供优质教学资源,支持办好离退休干部党员的教育培训,通过

活动结束后,300余名浙江老年大学师生代表参加了“开学第一课”。

## WCBA全明星赛本月中旬在杭打响

本报杭州3月4日讯(记者 林婧)2023—2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)全明星赛新闻发布会4日在杭州举行,官宣本次全明星赛将于3月16日至17日在杭州奥体中心体育馆举行。

发布会现场,记者遇到了中国国家队队员、广东东莞新彤盛队员黄思静。黄思静及亚运夺冠后重返杭州的感受,她表示,能够再次与球迷一起度过有着精彩赛事的周末,感到非常幸福,自己和队友将在全明星赛上给大家带来精彩表现。

作为WCBA联赛的重头戏,全明星赛汇聚李梦、韩旭、杨舒予、王思雨、杨力维等众多女篮名将。比赛以“耀出锋芒 倾城绽放”为主题,分为全明星正赛、星锐赛、三分球大赛和技巧挑战赛。

本次活动由中国篮球协会、深篮体育(北京)有限公司主办,省体育局支持,省篮球协会、杭州市萧山区钱江世纪城管理委员会承办。

记者获悉,本次全明星赛启用全新LOGO,由牡丹花、星星和WCBA LOGO相结合,造型上运用花瓣与“明星”Star形态结合。全明星赛的比赛服分为南北两队,其中南方队球衣整体呈渐变的紫色调,北方队球衣则为橘色调。

球迷们可通过大麦网、抖音等平台进行赛事一键购票。

## 未来产业已来



日前,在“新质生产力”科普专项行动启动仪式现场,来自杭州市余杭区的多家科技企业、科研院所展示了研发的科技产品。近年来,余杭区以城西科创大走廊为依托,布局人工智能、智能计算、未来网络等七大未来产业。



杭州讯蚁科技研制的物流无人机在送外卖。



残障人士用杭州强脑科技研发的智能仿生手写字。

## 温岭横峰街道土地综合整治安置补偿出新招

# 村民分厂房 房东变股东

蝶变,得益于温岭在“两城两湖”建设中“人产城”融合方面的大手笔投入。横峰区块经济遭遇“成长烦恼”,已不适应当前高质量发展的要求,温岭打破思维定式,将横峰等区块作为一个整体进行系统重塑,加速工业向园区集聚、农业向连片集中、村庄向集镇集合、

居住向社区集成,以土地综合整治为突破口,促进共同富裕现代化基本单元建设。截至目前,共有马鞍桥村、莞涪陈村、汇川王村等13个村陆续安置4000余户,户均分到厂房面积约220平方米。马鞍桥村入选省级首批共同富裕实践观察点。

政策,让村民直接参与并享受到全域整治的红利。”

温岭市横峰沧龙鞋业有限公司两年前搬入凤凰山园区后,投资4000多万元更新设备、扩大产能,第一年就产值翻番,顺利升规。“标准化、精益化、数字化的生产管理,一下子就打破了增长瓶颈。”企业负责人、莞涪陈村村陈根夫说,公司去年保持了10%以上的增速。

业。风险共担,效益也高,去年他拿到股权分红50多万元。“既要做大‘蛋糕’,更要分好‘蛋糕’。近两年来,横峰街道参与全域整治的13个村,村集体平均增收300多万元,1.6万多名村民人均增收超2万元。”温岭市发改局(市委社会建设委)相关负责人李律说。

村民增收奔富,产业集群效应也逐渐显现。沿着城西大道走来,占地470余亩的产业优化升级园区内一派热闹景象,车流、物流、人流繁忙。横峰街道出台企业入园管理办法,以“亩均论英雄”,推动资源向成长型、集约型、技术型企业倾斜,去年新增就业2.5万人,目前规模以上工业企业数较两年前翻了一番。

地分房常见,分厂房却是稀罕事。温岭创新推出“货币+公寓式住宅+工业厂房”组合式安置补偿,即村民在获得套房的基础上,还能享受相当于安置住宅面积三分之二的工业厂房。横峰街道党工委书记朱文兵介绍:“横峰工业产业基础扎实,‘小老板’扎堆,推动产业转型升级、打造城市有机体的同时,也要给村民生活、创业、就业留下充足的发展空间。我们因地制宜制定

## 绍兴79家纺企组团赴越抢订单

### 流动党员找到了家

本报绍兴3月4日电(记者 金汉青)“我们第一次去越南参展,效果远超预期,合作金额预计可达3万美元,还结识了近百名意向客户。”4日,刚从越南归来的绍兴宏继纺织品有限公司总经理吴海青,一下飞机便马不停蹄地赶回公司,安排订单生产。“与国外客户面对面交流,能了解最新的市场需求,为我们的产品研发提供方向。”吴海青说。

行,吸引来自16个国家和地区的400多家商家参会。“国际纺都”绍兴组织了79家纺织企业组团亮相,抱团出海抢订单、拓市场。据统计,本届展会上,绍兴展团共达成意向成交额3000万美元。越南是全球最大的纺织服装产地之一,也是绍兴重要的贸易伙伴。去年,越南超过印度,成为绍兴的第二大出口国。数据显示,去年绍兴对越南出口总额197.19亿元,比上年增长32.68%。

连日来,越南国际服装、纺织品及纺织技术博览会在越南胡志明市举

设立了“报到点”,为第一次来义乌的流动党员发放义乌交通地图、人才政策清单、创业就业培训清单等“报到礼包”。

方便流动党员报到,义乌在火车站、机场、汽车站等设义乌“首站”以及全市587个村社、企业和党群服务中心都

人来了,一系列配套的暖心服务随即跟上。义乌已先后建成江东街道、后宅街道、云驿小镇、光源科技小镇、外卖骑手等5个区域性流动党员服务中心和32个“流动党员之家”,并依托镇街层面102个社区党群服务中心和448个“驿家亲”红色驿站,常态化开展求职培训、婚恋交友等暖心服务和活动。

## 丽水多癌早筛公益项目用上人工智能 AI瞧一瞧,癌症识别早

本报丽水(记者 叶锦霞 县委报道组 徐丽雅)日前,阿里巴巴与丽水市卫健委共同启动“医疗AI多癌早筛公益项目”,在丽水市中心医院和景宁县人民医院进行试点。这是个通过AI实现多癌早筛的项目。

肿瘤的一种新的筛查补充手段。

胰腺癌死亡率高的一个主要原因是早期检测困难。丽水市中心医院放射科主任兼核医学科(分子影像中心)主任卢陈英告诉记者,目前胰腺癌的筛查主要靠化验肿瘤标记物CA19-9,但不是每个无症状患者都会进行检测。而目前,随着低剂量肺癌、肺结节筛查的铺开,胸部CT平扫成为社区、体检中心常规检查项目,阿里巴巴医疗AI成为随机性筛查扫描范围内对胰腺

据悉,“医疗AI多癌早筛公益项目”依托阿里巴巴达摩院医疗AI实验室自研的智能读片产品“达医智影”,通过常规胸部、腹部CT平扫,以突破性的“平扫CT+AI”方式帮助诊疗,辅助医生对胰腺癌、骨质疏松、脂肪肝及肺结节等总计13个病种进行疾病筛查、诊断、治疗和随访全流程,提高临床诊断的准确率和效率。

“AI可以作为医生的助手和补充,这就像多了一双锐利的眼睛,我们的病灶识别能力得到了倍增。通过‘平扫CT+AI’也能进行初步肿瘤筛查,在日常体检、就诊中就可以体验到多癌早筛服务,成本更低。”卢陈英说。